



今日女报全媒体评选—— 湖南妇女界

2017 十大新闻



两癌 01

“两癌”检查
与孕产妇筛查
写入政府工
作报告

2017年1月14日，许达哲在省十二届人大七次会议上作政府工作报告。报告中明确指出，“努力办好重点民生实事”。实施农村适龄妇女“两癌”免费检查100万人，开展孕产妇产前免费筛查60万人，被写入政府工作报告中。

反家暴 02

反家庭暴力
法实施一周年，
湖南妇女维
权意识强

2017年3月1日是《反家庭暴力法》实施一周年。省妇联相关负责人介绍，自《反家庭暴力法》颁布实施以来，前来妇联咨询求助的受暴者较以往有所增多，也大多知道报警、收集证据，妇女群众的维权意识增强，敢于站出来向家暴说“不”，拿起法律武器维护自己的合法权益。

脱贫 03

湖南各市州妇
联递交巾帼脱
贫责任状

2017年5月9日，在湖南省妇联、省扶贫办共同主办的湖南省“巾帼脱贫行动”现场交流会上，姜欣代表省妇联接受了湖南各市州妇联主席递交的巾帼脱贫责任状。各级妇联表示，将坚决落实中央、省委的决策部署，以舍我其谁的担当、巾帼不让须眉的气魄，切实扛起巾帼脱贫的重任。

抗洪 04

沈跃跃致电
慰问战斗在
抗洪一线的
“湘妹子”

2017年6月，湖南多地遭受不同程度的洪涝灾害。湖南省妇联向全省各级妇联组织发出紧急通知，要求各级妇联在当地党委、政府的统一领导和指挥下，积极参与和做好防汛抗灾工作。湖南各级妇联组织、妇女干部以及巾帼志愿者们踊跃投身加入抗洪队伍。

2017年7月1日，湖南盛源旅游文化发展有限公司员工李粤玲在邵阳市新宁县崀山八角寨景区防汛巡查的路上遭遇山洪，因公殉职。7月1日晚，今日女报/凤凰网独家报道李粤玲的事迹后引发广泛关注。7月3日，湖南省妇联追授李粤玲“湖南省三八红旗手”荣誉称号。

2017年7月4日，全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃致电湖南省妇联党组书记、主席姜欣，慰问正战斗在抗洪救灾第一线的湖南省各级妇联干部和广大妇女群众，并高度肯定湖南省妇联在全省抗洪救灾工作中的担当。

教育 05

湖南九部门联合
出台规划指
导家庭教育

2017年7月，湖南省妇联、省教育厅、省文明办等9部门联合印发《湖南省关于指导推进家庭教育的五年规划(2016-2020年)》。《规划》提出，到2020年基本建成适应城乡发展、满足家长和儿童需求的家庭教育指导服务体系。

2017年12月31日，国家主席习近平第五次发表新年贺词，他用“天道酬勤，日新月异”总结刚刚过去的2017年。

在湖南，人民对美好生活的向往，经过5年的激荡，从奋斗目标变为可以触及的获得感。从“脱单”的人生大事，到如厕的生活细节，这一年，每一个个体的需求都得到重视，期待都有所回应。我们在六月的暴雨中，看到最深的忧伤，也获得最温暖的助力；我们在七月的盛夏，拥抱一场热力正酣的改革，凝聚最大的共识；我们在十月的金秋，走进新时代的伟大叙事，迈向真实可期的诗与远方……

这是一个关注细微的大时代，因为每一件细微的民生琐事里，都蕴藏着发展路上最恒定不变的价值与方向——人民。所以，妇女儿童福祉与利益，正是我们评选湖南妇女界2017十大新闻的最大依据。当最后一个长夜燃尽，我们带着这一年中获得的、失去的，感受的、憧憬的，迈过2017的河流，饱含敬畏，也充满力量。我们盼望着，与你一同，迎来一个更加美好的2018。



扫一扫，看更多女性精彩
2017年全国十大女性新闻出炉

据中国妇女报消息1月1日，《中国妇女报》评出2017年全国十大女性新闻。全国十大女性新闻分别为：

- 1、男女平等基本国策再次写入党的施政纲领
- 2、中央经济工作会议提出解决好就业中的性别歧视问题
- 3、妇联组织全面进入“改革进行时”
- 4、国家自然科学基金资助项目女性负责人占比稳步提高
- 5、国家最高科学技术奖产生首位女获奖者
- 6、香港特别行政区迎来首位女特首
- 7、河北创设妇女平等就业性别歧视约谈制度
- 8、首批女兵驻守南沙守礁部队战位
- 9、婚姻法司法解释(二)第24条纷争有望解决
- 10、“厕所革命”关注“厕位性别比”“第三卫生间”

改革 06

湖南省妇联
改革一周年，
阶段性成效
显著

2017年7月，湖南妇联改革一周年。自2016年7月以来，湖南以保持和增强“三性”为目标，以去“四化”、补“四缺”为重点，切实在做强基层、夯实基础上下功夫，全力推进城乡社区妇代会改建妇联和乡镇妇联组织区域化建设改革，鼓励探索在新领域新群体新组织中灵活设置妇联组织，基本实现了“上面千条线、下面一张网、身边一个家”的妇联基层组织建设新格局，网上妇联建设取得重大突破。

十九大 07

14名湖南女党
代表参加党
的十九大

2017年10月18日至24日，参加中国共产党第十九次全国代表大会的湖南代表团代表，肩负着全省390多万党员的重托和7300万人民的期盼，光荣地出席党的第十九次全国代表大会。在党的十九大湖南代表中，有14名女性党代表。她们来自全省各行各业，展示了新时期、新阶段湖南女共产党员的先进性和广泛代表性。

援疆 08

湖南迎接“八
千湘女”代表
返乡

2017年10月28日至11月1日，阔别湖南67年之久的45位援疆“八千湘女”代表回到了她们魂牵梦萦的家乡。这是继2016年8月“芙蓉花开天下——纪念‘八千湘女’进疆66周年”系列活动之后，湘疆两地合办的又一次以纪念“八千湘女”群体为主题的大型爱国主义纪念活动。“八千湘女”代表及其家属回到家乡湖南，前往韶山、长沙等地，参观家乡新貌，考察湖南经济社会的发展变化，感受家乡的温暖，并为湖湘学子、新湘女们等现场讲述了援疆故事。

巧手 09

湖南举办首届
女红艺术节

2017年11月1日，由湖南省妇联、省人社厅、省扶贫办等单位主办的湖南省首届女红艺术节开幕，近百万网友观看艺术节微信直播，为湖湘传统手工艺点赞。省妇联的“芙蓉匠心计划”，启动“百千万工程”即“创建百个手工编织基地，培育千名巧手带头人，带动万名农村妇女巧手创业就业”，让更多农村妇女真正实现“巧手脱贫”。

学术 10

“湘妹子”陈
晓红当选中
国工程院院士

2017年11月27日，中国工程院官网公布了两年一度的中国工程院院士增选结果，湖南商学院校长陈晓红增选为院士。

本次当选的“湘妹子”陈晓红曾被聘为中共湖南省委重大决策咨询智囊团成员，并受聘担任生态文明体制改革专项咨询小组组长，曾是湖南省长株潭“两型社会”试验区工作委员会委员、湖南省长株潭“两型社会”试验区建设管理委员会副主任。

(以新闻发生时间为序，李立编辑整理)

制图：砵砵